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Etude réalisée pour : CCI – Entreprendre en France
à l'occasion du Salon des Entrepreneurs 2007

Echantillon :

Mode de recueil :

Dates de terrain :

Note méthodologique

Du 21 au 22 décembre 2006

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des 
personnes interrogées. 

Echantillon de 961 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 
méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de 
famille) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 
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L’envie de créer une entreprise, d’en reprendre une ou de 
se mettre à son compte,

deux fois plus répandue parmi les jeunes générations.

8%

13%

18%61%

Question : Vous personnellement, auriez-vous envie de créer une entreprise, d’en reprendre une ou de 
vous mettre à votre compte ?

Ensemble des Français

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Total Oui : 21%

Total Non : 79%

15%

24%

28%

33%

Total Oui : 39%

Total Non : 61%

Moins de 35 ans
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15%

11%

6%

28%Hommes

Femmes

32%

25%

10%

4%

16%

13%

10%

5%

1%

47%18-24

25-34

25-49

50-64

65+

29%

15%

27%

19%

9%

8%

9%

31%Prof lib/Cadres sup.

Prof interm.

Employés

Ouvriers

13%

10%

6%

26%Salariés
du privé

Salariés
du public

20%

8%

9%

21%Symp.
Gauche

Symp.
Droite

16%

31%

12%

5%

15%

27%Rural

Urbain
Province

Paris

Une envie de créer variable selon les profils
… pas tant que ça.

Total envie
certainement
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29% 31%
27%

23% 25%
20% 21%

15% 16% 16%

9% 9% 8% 8%
Décembre

1999
Décembre

2001
Décembre

2002
Décembre

2003
Décembre

2004
Décembre

2005
Décembre

2006

Total envie de créer Certainement

Un taux historiquement élevé au début des années 2000
Une diminution puis une stabilisation de l’envie de créer 

sur la dernière période.
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29% 31%
27%

23% 25%
20% 21%

61%
57% 56%

52%
49%

41%
47%

Décembre
1999

Décembre
2001

Décembre
2002

Décembre
2003

Décembre
2004

Décembre
2005

Décembre
2006

France 18-24 ans

Une envie toujours portée par les jeunes générations, dont 
l'appétit entrepreneurial s'effritait, et rebondit en 2006  
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Davantage de concrétisations des projets
que de nouvelles vocations.

268 905 272 071 270 582 270 171

293 571

320 016 316 829

169 661 176 753 177 027 177 997
199 290

223 944 224 830

La création totale* :

En attente

La création ex nihilo* :

29%
27%

23%
25%

20% 21%

31%
ND

L'envie de créer :

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

* source: APCE
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Base : Personnes déclarant avoir envie de créer leur entreprise ou de se mettre à leur compte

Le temps du projet d'entreprise est un temps long

Question : Et dans combien de temps, pensez-vous créer ou reprendre une entreprise ?

D'ici un à 2 
ans
13%

Nsp
1%

Dans plus 
de 5 ans

46%

Dans 2 à 5 
ans

23%

D'ici un an
17%

Moins de 2 ans:
30%

(77%
auprès des 18-24 ans !)
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24%

35% 38% 36%
29% 30%

7%
11% 10%

6% 9% 6% 7%

27%*ND

ND

Décembre
1999

Décembre
2001

Décembre
2002

Décembre
2003

Décembre
2004

Décembre
2005

Décembre
2006

Compte-tenu du délai de "maturation", il faut susciter un 
désir d'entreprendre aujourd'hui pour créer après-demain

268 905 272 071 270 582 270 171

293 571

320 016 316 829

169 661
176 753 177 027 177 997

199 290

223 944 224 830

1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006

*: changement de libellé: passage de 2 tranches ("dans les 2 ans" ; "dans plus de 2 ans" ) 
à 3 tranches ("dans les 2 ans"; "dans 2 à 5 ans"; "dans plus de 5 ans")

L'envie de créer 
dans les 2 ans :

La création totale :

La création ex nihilo :

En attente
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Le potentiel "à court terme" :
envie de créer, avec un projet précis, dans les 2 ans

envie de créer projet précis Potentiel CT sur la base 
nationale 18 ans et plus:

dans les 2 ans

25%

21,4%

Base: ont envie de créer

Déc 2004 5,3%

23%

19,8%Déc 2003 4,5%

20%

19,7%Déc 2005 3,9%

21%

17,8%Déc 2006 3,8%

sur 48 millions*:
~ 1 800 000

* Source Insee, bilan démographique 2005
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La concrétisation du projet : une vraie source de fierté

45%

42%

11%

2%

Question : Vous personnellement, seriez-vous fier si vous parveniez à créer votre propre entreprise ou à
reprendre une entreprise ?

Intentionnistes

Oui, très fier

Oui, assez fier

Non, pas spécialement

Non, pas du tout

Total Oui : 87%

Total Non : 13%

Total Oui : 89%

Total Non : 11%

Intentionnistes de moins de 35 ans

Base : personnes ayant envie de créer une entreprise, d’en reprendre une ou de se mettre à son compte, soit 21% de l’échantillon

50%

39%

10%

1%
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L’épanouissement potentiel suite à la création d’une 
entreprise nettement plus marqué parmi les employés et 

les ouvriers
Question : Si vous réussissez à créer votre propre entreprise, pensez-vous que vous serez plus épanoui 

personnellement et professionnellement qu’aujourd’hui ? 

Base : personnes ayant envie de créer une entreprise, d’en reprendre une ou de se mettre à son compte, soit 21% de l’échantillon

68%

38%

45%

25%

10%

9%

2%

1%

49%

45%

7%

1%Total Intentionnistes

Intentionnistes Cadres
et professions
intermédiaires

Intentionnistes
Employés et ouvriers 

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas 
Non, certainement pas Nsp

87% 12%

90% 10%

93% 7%
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Les raisons de l’épanouissement lié à la création 
d’entreprise: la liberté ! 

Question : Pourquoi, en tant que créateur d’entreprise, serez-vous plus épanoui qu’aujourd’hui ?
Question ouverte 

Base : personnes pensant qu’elles seraient plus épanouies si elles réussissaient à créer leur propre entreprise, soit 18% de l’échantillon

« Quand on est patron, 
on décide, on n'a pas 
de compte à rendre »

« J'aurai un plus grand 
pouvoir de décision, je 
me sentirais plus libre 
car j'aurais une marge 
de manœuvre plus 
importante »

« Je saurai pourquoi je 
travaille : pour mes 
propres besoins »

71%
57%

40%

13%

Liberté, autonomie,
indépendance

Conditions de vie
professionnelles

Investissement perso Investissement citoyen

« Je gagnerai plus 
d’argent, je m’en 
sortirai enfin »

« On fait fructifier son 
entreprise, pour avoir 
des biens, augmenter 
son niveau de vie, être 
fier vis-à-vis de ses 
proches»

« J’aurai une situation 
plus stable 
qu’aujourd’hui »

« On devient acteur de 
sa vie professionnelle 
et on ne subit plus »

« Je ferai réellement ce 
qui me tient à cœur. Je 
ferai ce que je veux. 
Avec une prise de 
risque, mais je 
l’accepte »

« Je pourrai enfin faire 
ce qui me plait, 
réaliser mes rêves »

« Je pourrai embaucher 
des personnes et 
sortir des gens du 
chômage »

« Le fait de se sentir 
utile, et de pouvoir 
faire vivre des 
salariés »
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Le goût d’entreprendre peut s’apprendre
et se révéler au fil du temps

Question : A propos du goût d’entreprendre, diriez-vous... ? 

74%

65%

71%

32%

26%

34%

29% 0%

67% 1%

1%

Ensemble

Moins de 35 ans

35 ans et plus

Intentionnistes

Il peut s’apprendre, se révéler au fil du temps 

C’est quelque chose d’inné, d’héréditaire, on l’a ou on ne l’a pas 

Nsp

(83% auprès des 18-24 ans)
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La création d’entreprise :
un ascenseur social qui fonctionne

Question : Considérez-vous que créer sa propre entreprise est une forme d’ascension sociale ?

Total Oui : 79%

Total Non : 21%

Oui, tout à 
fait
31%

Oui, plutôt
48%

Non, 
plutôt pas

13%

Non, pas 
du tout

8%

33%

41%

17%

9% Total Oui : 74%

Total Non : 26%

Intentionnistes

Consensus Gauche/Droite:
Sympathisants de Gauche: 79%
Sympathisants de Droite: 78%

Consensus Privé/Public:
Salariés du Privé: 75%
Salariés du Public: 78%
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L’image des chefs d’entreprise ressentie par l’opinion :
un environnement mitigé

4% 54%

37%

5%

Question : L’image des chefs d’entreprise en général auprès de l’opinion est-elle selon vous... ?

Ensemble des Français

Très bonne

Plutôt bonne

Plutôt mauvaise

Très mauvaise

Total Bonne : 58% Total Bonne : 49%

Indépendants, employeurs

3%

3%
46%

45%

3%

Total Mauvaise : 42% Total Mauvaise : 48%

2%
51%

40%

7%

Total Bonne : 53%

Total Mauvaise : 47%

Intentionnistes
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L'image mitigée des chefs d'entreprise
ne décourage pas l'envie d'entreprendre

2%
51%

40%

7%

Total Bonne : 53%
(Base France: 58%)

Total Mauvaise : 47%
(Base France: 42%)

Intentionnistes

23%

8%

9%

21%

19%

8%

Total envie
certainement

Pensent que l'opinion a 
une BONNE image des 

chefs d'entreprise

Pensent que l'opinion a 
une MAUVAISE image 
des chefs d'entreprise

L'envie de créer :

Rappel moyenne base France
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Près de 2 Français sur 3 connaissent un entrepreneur ou 
chef d’entreprise dans leur entourage 

Question : Y a-t-il des entrepreneurs ou chefs d’entreprise dans votre entourage ? 

41%

25%

19%

11%

6%

6%

38%

59%

75%

81%

89%

94%

94%

62%Au moins un

Des amis proches

Des frères, sœurs,
cousins, cousines

Des oncles ou tantes

Des parents (père ou
mère)

Vous-même

Votre conjoint ou
conjointe

Oui Non


